
ВПР. Обществознание. 8 класс. Вариант 2 1

Система оценивания проверочной работы по обществознанию 
 

Верные ответы на задания 2, 4, 6 и 9 оцениваются 1 баллом. Задание считается 
выполненным верно, если ответ записан в той форме, которая указана в инструкции по 
выполнению задания. 

 

Номер задания Правильный ответ
2 345
4 31232
6 45
9 среднее общее образование

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) ответ на первый вопрос, например: главная цель деятельности любой фирмы – 
получение прибыли; 
(Может быть дан иной уместный ответ на вопрос.) 
2) рассказ о себе как потребителе товаров и услуг должен включать: 

– указание одного или нескольких свойств товара, которые важны для 
обучающегося как потребителя при совершении покупки; 
– объяснение того, что могут предпринять фирмы, чтобы привлечь внимание 
потребителя к собственному товару; 
– указание отношения к рекламе; 
– указание не менее двух правил, которые должен соблюдать предприниматель, 
чтобы фирма не разорилась 

 

1. Ответ на первый вопрос 1 
Дан содержательный ответ на первый вопрос 1 
Содержательный ответ на первый вопрос отсутствует 0 
2. Рассказ о себе как потребителе товаров и услуг 3 
Рассказ включает в себя ответы на каждый из четырёх вопросов в п. 1 и 2 3 
Рассказ включает в себя ответы на любые три вопроса в п. 1 и 2 2 
Рассказ включает в себя ответы на любые два вопроса в п. 1 и/или 2 1 
Рассказ включает в себя только ответ на любой один вопрос в п. 1 и/или 2. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
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ВПР. Обществознание. 8 класс. Вариант 2 2

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

В правильном ответе должны быть следующие элементы: 
1) одно существенное различие и предположение, например:  

– существенное различие: за 20 лет значительно выросла доля указавших 
объективные обстоятельства – сферу и отрасль производства, конъюнктуру 
рынка; 

(Несущественные различия не засчитываются при оценивании.) 
– предположение: возможно, экономика страны Z интегрировалась в мировую 
экономику, и оплата труда работников в большей мере зависит от того, 
насколько соответствующее производство востребовано на данный момент;  

(Может быть сформулировано другое существенное различие, высказано иное 
уместное предположение.) 
2) ответ на вопрос с объяснением в соответствии с требованием задания 

 

1. Существенное различие и предположение 2 
Сформулировано существенное различие, высказано предположение 2 
Только сформулировано существенное различие 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Ответ на вопрос с объяснением 2 
Дан ответ на вопрос, и приведено объяснение 2 
Дан только ответ на вопрос 1 
Ответ на вопрос не дан. Приведены рассуждения общего характера, не 
соответствующие требованию задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
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ВПР. Обществознание. 8 класс. Вариант 2 3

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ может содержать следующие элементы: 
1) ответ на первый вопрос, например: это металлические и бумажные знаки, 
являющиеся мерой стоимости товаров и услуг; 
2) объяснение, например: если деньги не «работают», не приносят 
дополнительного дохода, они могут потерять свою покупательную способность в 
условиях инфляции; 
3) ответ на второй вопрос, например: потребности человека разнообразны, чтобы 
их удовлетворить, необходимо приобретать товары и услуги, которые он не может 
самостоятельно произвести, именно поэтому в современном обществе важна роль 
денег, благодаря которым осуществляются операции обмена товарами/услугами. 
Элементы ответа могут быть сформулированы иначе 

 

1. Ответ на первый вопрос 1 
Дан правильный ответ на первый вопрос 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Объяснение 1 
Приведено уместное объяснение 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

3. Ответ на второй вопрос 1 
Дан ответ на второй вопрос 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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ВПР. Обществознание. 8 класс. Вариант 2 4

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) ответ на вопрос, например: все три изображения относятся к покупке товаров в 
магазине / к выполнению роли потребителя/покупателя; 
(Может быть дан другой ответ на вопрос, не противоречащий смыслу задания.) 
2) объяснение, например: 

а) каждый человек является потребителем, поэтому для него важно, что 
гарантирована возможность получить качественный, безопасный товар и 
защитить свои права в случае их нарушения; 
б) возможность потребителя защищать свои права заставляет производителей и 
продавцов думать не только о своей прибыли, но и о качестве товаров и услуг, 
благе потребителей. 

Элементы ответа могут быть даны в других формулировках 

 

1. Ответ на первый вопрос 1 
Дан ответ на первый вопрос 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Объяснение 2 
Приведены объяснения по двум позициям 2 
Приведено объяснение только по одной любой позиции 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) оценка ситуации, например: едва ли Кира таким образом сможет заработать 
денег – скорее всего, это мошенники, предлагающие большие деньги при 
минимальном вложении труда; 
2) ответ на вопрос, например: не переводить никаких денег, уточнить 
информацию о том, сколько стоит в среднем выполнение данного вида работы. 
Ответы на вопросы могут быть приведены в иных, близких по смыслу 
формулировках 

 

Даны правильная оценка ситуации и ответ на вопрос 2 
Дана только правильная оценка ситуации 1 
Дана неправильная оценка ситуации / оценка ситуации не дана независимо от 
ответа на вопрос. 
ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие 
требованию задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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ВПР. Обществознание. 8 класс. Вариант 2 5

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать краткое (из 5–7 предложений) сообщение об 
экономике фирмы с использованием шести предложенных понятий, например: 
В краткосрочном периоде постоянные издержки не изменяются при 
несущественных изменениях объёмов производства. Некоторые постоянные 
издержки фирма несёт, даже если производство остановлено, но процедура 
банкротства ещё не состоялась, например, уплачиваются проценты по кредитам. 
Переменные издержки изменяются при любом изменении объёма производства.  
Прибыль фирмы определяется как разность выручки от продажи товара и 
издержек на его производство и реализацию. При расчёте прибыли фирмы могут 
учитываться как исключительно внешние издержки (бухгалтерская прибыль), 
так и в совокупности внешние и внутренние издержки (экономическая 
прибыль). 
 
Может быть составлено другое краткое сообщение с использованием шести 
предложенных понятий.  
Указание количества предложений в задании является ориентировочным 

 

1. Содержание сообщения 1 
Сообщение содержит информацию об экономике фирмы 1 
Сообщение не содержит информации об экономике фирмы 0 
2. Использование предложенных понятий 3 
В сообщении корректно использованы шесть понятий  3 
В сообщении корректно использованы любые четыре-пять понятий 2 
В сообщении корректно использованы только любые два-три понятия 1 
В сообщении корректно использовано только одно любое понятие. 
ИЛИ Ни одно из предложенных в задании слов не использовано / все слова 
использованы некорректно 

0 

3. Связность 1 
Составленные предложения представляют собой связанное сообщение  1 
Составленные предложения не связаны друг с другом 0 

Максимальный балл 5 
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Система оценивания выполнения всей работы 
 

Максимальный балл за выполнение работы − 25. 
 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 
Первичные баллы 0–10 11–16 17–21 22–25 
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